

Metodický pokyn

k organizaci a vedení vyučovacích hodin na Základní škole, Brno, Kneslova 28, p. o.

DRUHY VÝUKY

Prezenční výuka – probíhá běžným způsobem, pokud se karanténa či mimořádné opatření netýká více než 50 % účastníků konkrétní třídy. Studijní podpora na dálku je nepovinná ale doporučena.

Smíšená výuka – probíhá, pokud se zákaz osobní přítomnosti ve škole týká více než 50 % účastníků konkrétní třídy. Distanční způsob vzdělávání je pro školu a tyto žáky povinný. Ostatní pokračují v prezenční výuce.

Distanční výuka – probíhá, pokud se zákaz osobní přítomnosti ve škole týká minimálně jedné celé třídy, nebo pokud je zakázána přítomnost všech žáků školy.

FORMY DISTANČNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ

ON-LINE VÝUKA - Pojmem on-line výuka je obecně označován takový způsob vzdělávání na dálku, který probíhá zpravidla prostřednictvím internetu s podporou digitálních a softwarových technologií a nástrojů.

Synchronní výuka – propojení učitele se žáky zpravidla prostřednictvím komunikační platformy v reálném čase. Třída ve stejný čas na stejném virtuálním místě pracuje pod vedením učitele. Platformou pro setkání je MS Office 365 – Teams. Rozvrh setkání je sestaven s ohledem na aktuální situaci a je předáván zprávou prostřednictvím elektronické žákovské knížky Edookit.

Asynchronní výuka – žáci pracují v jimi zvoleném čase vlastním tempem na zadaných úkolech a společně se v on-line prostoru nepotkávají. V praxi může být asynchronní on-line výuka realizována tak, že učitel posílá zadání samostatné či skupinové práce prostřednictvím elektronické žákovské knížky Edookit. Žáci pracují na zadaných úkolech dle svých časových možností a domluveným způsobem ve stanoveném termínu odevzdávají vypracované úkoly dle zadání.

OFF-LINE VÝUKA - Pojmem off-line výuka je označován takový způsob vzdělávání na dálku, který neprobíhá přes internet a k realizaci nepotřebuje ve větší míře digitální technologie. Nejčastěji se jedná o samostudium a plnění úkolů z učebnic a učebních materiálů či pracovních listů. Probíhá individuálně po projednání s třídním učitelem.

VEDENÍ DISTANČNÍ VÝUKY

1. Společně I. i II. stupeň

Smíšená výuka – distanční výuka probíhá jednou týdně vždy ve středu v rozsahu dvou vyučovacích hodin.

Distanční výuka – probíhá dle stanoveného rozvrhu synchronní nebo asynchronní formou v předem daných vysílacích časech stanovených individuálně pro každou třídu. K vysílání může být dle potřeb přizván i jiný vyučující

Asynchronní výuka - probíhá prostřednictvím el. Žákovské knížky Edookit. Zadávání domácích prací probíhá převážně v kategorii zápisník a komunikace. Minimální četnost zadání je jedenkrát týdně. Doporučuje se podkategorie domácí úkoly, kvízy atd. pro přehlednou strukturu pro žáky, rodiče i vyučující. Účastníci asynchronní výuky sledují Edookit pravidelně každý den a v případě dotazů je doporučena lhůta pro odpověď na 2 pracovní dny.

2. I. Stupeň (1. – 4. ročník)

Distanční výuka probíhá každý den v týdnu s třídním učitelem v bloku a to v rozsahu cca dvou vyučovacích hodin, přičemž jejich obsah je složen z hlavních předmětů a je přizpůsobován aktuálním potřebám žáků. Tzn., že vyučované předměty nemají stanoveny pevné vysílací časy.

3. II. Stupeň (5. – 9. ročník)

Distanční výuka probíhá každý den v týdnu, přičemž jednotlivé předměty mají stanoveny pevné pravidelné vysílací časy. Četnost vysílání u jednotlivých vyučovaných předmětů kopíruje jejich běžnou rozvrhovou dotaci ze ŠVP školy. (Čj-3, M-3, Aj-2, ostatní předměty-1, volitelné předměty a výchovy dle potřeb spíše asynchronní výukou)

Off-line výuka probíhá v případě, že nelze zajistit jinou formou účast žáků na předešlých formách nebo je to pro ně vhodnější forma distanční výuky, a to po individuální domluvě se zákonnými zástupci žáků.

Pravidla pro synchronní výuku ZŠ Brno, Kneslova 28, p. o. v prostředí MS Office 365 - Teams
Přihlášením do Škola online souhlasíte s pravidly.

1. Při setkání je doporučeno vypnout kameru. Zapnout ji lze po dohodě s pedagogem.
2. Nepřekřikujte se, požádejte o slovo.
3. Záznam není nahráván, nesmí se ani pořizovat záznam na jiné vlastní médium.
4. Do chatu online školy nemohou žáci psát poznámky.
5. Pedagog může žáka v případě porušení pravidel odpojit.
6. Pedagog může žáka ztlumit.
7. Technické dotazy v době přenosu hlásí žáci do zprávy pedagogovi v Edookitu.
8. Po skončení setkání s pedagogem se žák odhlásí a pro příští setkání počká na další vyzvu pedagoga. Vyzváni budete především zprávou v Edookitu.
9. Respektujte školní řád a ICT směrnici školy v tomto prostředí

ZÁPIS DO TŘÍDNÍ KNIHY, ABSENCE VE VÝUCE A JEJÍ OMLouvÁNÍ

U obou forem výuky se provádí zápis probraného učiva do třídní knihy. Zkratkou SYN a ASYN je zároveň označena forma výuky. U nevyučovaných předmětů se uvádí "Výuka neprobíhá".

V případě synchronní výuky se zapisuje do třídní knihy nepřítomnost žáků, u asynchronní výuky se nepřítomnost žáků nezapisuje. Absence v hodinách, ve kterých proběhla synchronní výuka, je omlouvána standardním způsobem dle školního řádu.

HODNOCENÍ

Je přizpůsobeno individuálním podmínkám žáků a je v souladu s pravidly stanovenými Školním a klasifikačním řádem.

V Brně dne: 8. října 2020

Mgr. Miroslav Hrdlík
ředitel školy